

# 回家的路 让温暖与您同行

本报“温暖回家路·关爱农民工系列活动”明日启动

张广军 星级记者 徐涛

路更宽了、桥更多了、城市更美了……在享受着“大建设”成果时，或许我们从没有刻意想起过那些整日与钢筋混凝土为伍的农民工兄弟。他们每天穿着脏兮兮的衣服，吃着路边廉价的快餐，几乎没有娱乐只有辛苦劳作。但是我们却知道，那一双双长满老茧的手对于一个城市的发展意味着什么。

就要过年了，我们能做些什么让农民工兄弟开开心心地暂别这座城市？肩负社会责任感，《市场星报》联合合肥市城乡建委等十家单位，共同推出“温暖回家路·关爱农民工系列活动”，并将于明日正式启动！

## 《市场星报》的关爱无处不在

真情温暖人间，爱心点燃希望。2011年12月11日，本报联合省人社厅、省住建厅、省红十字会、合肥市人社局、合肥市建筑事务管理处联合推出“星温暖行动”。本活动分为关注贫困家庭孩子、关注农民工维权、温暖民工回家路三大部分温暖公益爱心活动。

在率先启动的关注贫困家庭孩子活动部分中，27名贫困家庭孩子及家长代表，现场接受了省红十字会和泰康人寿的温情捐助。“星温暖行动”活动消息经本报发布后，更立即引起了社会各界的广泛关注，一些爱心企业和人士纷纷伸出援助之手，加入到活动中来。

活动仍在继续，爱心仍在延续。明日起，“温暖回家路·关爱农民工系列活动”也将正式启动，15张免费机票，200个免费送回家待遇5000册服务指南……这些都实实在在地送给那些在肥务工的农民工兄弟。

和泰康人寿的温情捐助。“星温暖行动”活动消息经本报发布后，更立即引起了社会各界的广泛关注，一些爱心企业和人士纷纷伸出援助之手，加入到活动中来。

## 15名农民工回家免费打“飞的”

“以前能顺顺利利地回家过年我就已经很满足了，今年还得到了免费机票坐飞机的机会，呵呵，回家后我要是说给亲戚听，他们肯定不相信！”通过投票征集，在得知自己将幸运获得免费赠送的回家飞机票时，在肥务工的四川成都籍农民工老朱难以掩

饰激动。老朱还告诉记者，就连同在一个工地的老乡都觉得不可思议，因为“打工跑遍了全国，这样的好事还是头一次听说”。老朱的老乡还说，以后打工就认准合肥了，说不定以后自己也会有机会坐飞机回家过年呢。

目前，获赠机票的农民工名单已经确定，本报明日将举办“温暖回家路——关爱农民工系列活动”启动仪式。届时，15名农民工就能前往现场领取由东航安徽分公司提供的免费机票，打“飞的”回家过年。

## 200多张免费客车票等你来

在此次“温暖回家路——关爱农民工系列活动”启动中，本报的举措同样立即引起了社会各界的广泛关注和认同，并纷纷表示加入阵营之中。他们分别是：省住房和城乡建委、省人社厅、合肥市城乡建委、合肥市建筑事务管理处、东航安徽分公司、中国电信合肥分公司、安徽小刘瓜子食品股份有限公司、中国建筑第六工程局有限公司、中国建筑第八工程局有限公司、安徽三建工程有限公司。

庞大的阵容，爱心力量自然也会倍增。因此，此次活动内容，除了为农民工兄弟免费送机票之外，还有5000册为农民工兄弟量身印制的服务手

册发放，怎么维权，如何订票等内容一应俱全；还有90份瓜子大礼包工地现场派送，保证每位在场的农民工都会乐得合不拢嘴；没有获得免费机票的农民工兄弟也别急，在当日仪式现场我们还特别设置了现场订票点，免费帮您买车票。当然惊喜不只这么多，还有一项大大的实惠也将随后推出——在联合“大建设”工地征集农民工兄弟回家的城市信息后，如果愿意的话，你还可以选择乘坐我们的客车专线免费回家（详情请关注本报报道），那时在200多人的队伍里，说不定还会遇到你熟悉的老乡呢！



## “母亲过得幸福，是我最大的心愿”

本报联合合肥燃气集团免费送灶具活动如火如荼开展中

胡小颖 董小茜 记者 马冰璐/文 倪路/图

天气越来越冷，新春的氛围也越来越浓，本报星温暖活动的爱心也越聚越多。近日，本报联合合肥燃气集团为困难家庭免费送灶具活动也在如火如荼地开展中。昨日，记者走进了合肥市民吴成正在家中，65岁的他，与98岁的老母亲租住在公园道1号回迁楼。

### 唯一的电热毯，让给老母亲

吴成正和老母亲租住的房子不足60平方米，除了几件年代已久的旧家具和一台旧电视机外，再无他物。卧室的两张床上，放着两床薄薄的旧棉被，

因为洗过多次的缘故，布料显得灰旧灰旧的。考虑到老母亲年迈，他把唯一的电热毯铺在老人床上。自从10年前，父亲去世以

后，老吴便开始带着母亲过日子：“哥哥嫂子在世时，老母亲就两家轮流着过，但几年前，哥哥嫂嫂也过世了，所以我自己带着老母亲了。”

### 让老母亲“受苦”，他很愧疚

洗衣、做饭、照顾老人起居，这些是老吴每天的“必修课”，他说，这些都不是累活，只是觉得不能让母亲住得好，吃得好，穿得好，有些愧疚。

老吴每个月有1300元的退休金，可除去每月750元的房租，所剩无几，青菜是常吃的一道菜。入冬以来，雨雪天气比较少，蔬菜价格还算便宜，这让

老吴很高兴：“就怕过段时间，雨雪天气来了，蔬菜要涨价。”因为母亲年迈，老吴隔段时间，便会买点骨头，给老人炖汤喝：“值钱的补品也买不起。”

### 能守着老母亲，他感觉很幸福

说起现在的生活，老吴显得比较乐观，他说，其实还好，只是有点“紧巴”。

因为血压有点高，老吴每天还要吃药。因为经济上不允许，他吃的是普通的降压药：

“这不碍事，只要能控制住血压就行。”

老吴说，眼下，他希望带着老母亲长租在这套房子里，照顾好老人：“把老母亲照顾好，让她颐养天年，过得

幸福是我最大的心愿。”他说，虽然日子过得有些拘谨，但是能守着老母亲，他感觉很幸福：“母亲这么长寿，也是我做子女的福分，一定要照顾好她。”



吴成正在照顾老母亲